

МЫ ВОСХИЩАЛИСЬ ИМ...

Штрихи к биографии северного богатыря

Уважаемая редакция! С огромным интересом прочитал я в вашей котласской газете очерк о борце классического стиля Александре Васильевиче Выдрякове (в субботнем выпуске газеты «От и до» 6 апреля 1991 года, «Северный богатырь»). Дело в том, что я видел его выступления на арене Архангельского, цирка. Было это в августе или сентябре 1945 года. В то время я учился в 5-м классе 6-й школы, которая находилась недалеко от цирка. Тогда в народе очень была популярна французская борьба (так тогда называлась классическая борьба). Сильнейшие борцы страны выступали на арене цирка, их имена были очень известны, и я многих помню и теперь — Чуркин, Вилли-Бур, Посталенко, Колосов, Ян Цыган, Габур и другие. Они выступали у нас в Архангельске и в предыдущем сезоне.

Прошло три недели начавшегося матча... И вдруг появляется на арене молодой, стройный, красивый борец в красном трико. Начинаются схватки. И он стал укладывать на лопатки одного за другим своих соперников, в том числе и тех, самых сильнейших. Зрители сразу запереговаривались: кто это? Откуда взялся? Кто то говорит, что это молодой офи-

цер, недавно из армии демобилизовался и едет к себе домой в деревню какую-то возле Котласа.

С тех пор до вашего очерка, ничего не смог узнать об этом борце. Запомнилась только фамилия — Выдряков. И почему-то неправильно имя — Николай, а не Александр. Многих о нем расспрашивал, да, наверное, не тех, кто мог, рассказать...

В областной библиотеке недавно посмотрел афишу цирка, опубликованную в газете «Правда Севера». Вот что писали тогда про А. В. Выдрякова: «Выдряков, недавно вернувшийся из армии, молодой, сильный и ловкий, на протяжении всех матчей не имел ни одного поражения и по праву заслужил симпатии зрителей.

Выдряков — наш земляк, уроженец Котлазского района».

В газете объявлялось, что на следующий день (20 сентября 1945 г.) назначена борьба-реванш по вызову Чуркина. Петр Чуркин был чемпионом Поволжья. Тут надо сказать, что все выступавшие в цирке борцы-спортсмены были какими-нибудь чемпионами. Кто тогда победил — Чуркин или Выдряков? Не знаю. А интересно бы узнать.

Вот такие воспоминания вызвал ваш очерк. Большое спасибо.

Поскольку я бываю в крымских краях и, может быть, в скором времени вновь соберусь, хотелось бы узнать адрес Александра Васильевича, повидаться с ним. Мне есть о чем его расспросить. Может быть, и ему будет интересно вспомнить о прошедших днях? Всего вам доброго.

В. УСЫНИН.

г. Северодвинск.

ОТ РЕДАКЦИИ

Письма к нам в редакцию приходят разные, бывают издалека,

Это вот из г. Северодвинска залетело. Признаемся, что радуют нас такие письма. Приятно, что нашу газету с интересом читают не только в Котласе и районе, но и в дальних от нас местах, что люди, откликаясь на наши публикации, сообщая новые сведения, факты, обогащают их.

Это серьезная поддержка газеты читателями, и мы воспринимаем ее как благодарность. Спасибо. Ждем новых ваших писем.

